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Niederschrift 19. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Kloster Neuendorf 
 

 Sitzungstermin: Montag, 05.02.2024 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen, OT Kloster 

Neuendorf, Zienauer Straße 16, Gemeinderaum 

Anwesend: 
Ortsbürgermeister Kloster Neuendorf 
Herr Andreas Höppner  
Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Sandro Pott  
Ortschaftsräte 
Herr Ingo Adolph  
Frau Viola Ernst  
Frau Constance Friedebold  
Frau Jana Kunkel  
  
 

Abwesend: 
Ortschaftsrat 
Herr Jörg Köthke    entschuldigt 
 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 18. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 27.11.2023 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Vorbereitung der Kommunal- und Europawahlen am 09.06.2024 
7 Anfragen und Anregungen 

 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Andreas Höppner, eröffnet die Sit-
zung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest. 
 
Es fehlt Ortschaftsrat Jörg Köthke. Damit ist die Beschlussfähigkeit mit 5 Ortschaftsräten 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
06.02.2024  



 2 

und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 
  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass der Vorsitzende des 
Ortschaftsrates die Tagesordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 19. 
Sitzung des Ortschaftsrates. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:                  6    
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:                0    
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 18. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 27.11.2023 

  
Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Da-
raufhin stellt der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 18. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 27.11.2023. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:                   6  
Nein-Stimmen:                0 
Enthaltungen:                 0   
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert: 
 

 Austausch der Glascontainer führt zu Problemen. Immer voll und der Einwurf-
schacht ist zu hoch. Für kleine Personen schlecht zu erreichen. 

 Die Reinigung der Gossen wird geklärt. 

 Die Kriegsdenkmäler werden nach Möglichkeit 2-mal jährlich von den Kollegen des 
Stadthofes gereinigt, und zwar einmal im Frühjahr und dann zum Volkstrauertag. 

 Wegen abgesägten Schildern im Bereich Zienauer Str. wurde Anzeige erstattet aber 
auch die neuen Schilder wurden schon wieder entwendet und beschädigt. 

 Die Mähflächen, sowie die Gossenreinigung wurden in Form eines Pflegevertrages 
an eine private Person vergeben. Alle Flächen sind in der angehängten Karte ver-
merkt. 
Diese Karte wurde jetzt nochmal aktualisiert, denn wir haben z.B. die Fläche an der 
alten FFW mit aufgenommen, welche im letzten Jahr bereinigt wurde.  

 Weiterhin wurde die Behandlung des Laubes im Park besprochen, sodass es in 
diesem Jahr besser mit der Beräumung des Laubes klappen sollte. 

 Ebenfalls war die Gossenreinigung und die Pflege des Denkmals Thema, welche in 
kürzeren Intervallen erfolgen soll. 

 Bezüglich des Friedhofes ist zu sagen, dass dieser seit Jahren durch die Firma 
Gardelegener Dienstleistungsservice gepflegt wird und wir damit sehr zufrieden 
sind. 

 

 Arbeiten wie z.B. der Baumschnitt werden nach Bedarf an Fachfirmen vergeben,  
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oder durch unsere eigenen Kollegen ausgeführt. 
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Anfragen bzw. Anregungen: 
 
1. Eine Einwohnerin fragte nach dem derzeitigen Stand des Glasfasernetzausbaus im Ort 

bzw. ob bei anderen der Fernsehbezug enthalten ist. 
Der Ortsbürgermeister antwortet, dass derzeit die bestellten Anschlüsse auch freige-
schaltet wurden bzw. bei einigen durch technische Verzögerungen die Freischaltung ge-
rade stattfindet. Bei allen „Freigeschalteten“ ist auch der Fernsehempfang inclusive! 

 
 

 TOP 6 Vorbereitung der Kommunal- und Europawahlen am 09.06.2024 
  
 Es werden wieder Wahlhelfer gesucht. Der Ortsbürgermeister stellt dies noch einmal in den 

Medien ein und macht einen Aushang. 
Die Liste „Wir für Kloster Neuendorf“ wird eine „Aufstellungsversammlung“ am 10.03.24 um 
10.00 Uhr im Gemeindehaus durchführen.  
 

  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

keine 
 

  
  

 
  
  
 
 
 
 
Andreas Höppner 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Kloster Neuendorf 
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